Опубликованы проекты КИМ ГВЭ-аттестат.
На сайте ФИПИ опубликованы проекты документов, регламентирующих структуру и содержание контрольных измерительных материалов (КИМ) государственного выпускного экзамена (ГВЭ-аттестат), который будут сдавать для получения аттестата выпускники 11 классов, не планирующие поступление в вузы.
Экзаменационная работа ГВЭ-аттестат по русскому языку будет состоять из отдельных заданий с кратким ответом (задания 1-24) по спецификации контрольных измерительных материалов (КИМ) ЕГЭ 2021 года по русскому языку.
Экзаменационная работа ГВЭ-аттестат по математике будет состоять из отдельных заданий (задания 1-14) по спецификации КИМ ЕГЭ 2021 года по математике базового уровня сложности.
Экзамены по русскому языку и математике для категорий участников, которые традиционно имеют право сдавать ГИА-11 в форме ГВЭ, будут проводиться по соответствующим демонстрационным материалам для указанной категории участников экзамена, размещенным на сайте ФИПИ осенью 2020 года.
Структура проектов КИМ ГВЭ-аттестат по русскому языку и математике представлена в формате инфографики. Подробнее с проектами КИМ ГВЭ-аттестат в 2021 г. можно ознакомиться на сайте ФИПИ в разделе ГВЭ-11 https://fipi.ru/gve/gve-11

