ПОДГОТОВКА ЛИЦ, ЖЕЛАЮЩИХ ПРИНЯТЬ НА ВОСПИТАНИЕ В СВОЮ СЕМЬЮ РЕБЕНКА, ОСТАВШЕГОСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

В соответствии с Областным законом от 26.12.2007 г. № 830-ЗС « Об организации опеки и попечительства в Ростовской области» и с  целью психолого-педагогической и правовой подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, Правительством Ростовской области  утверждено Положение о порядке подготовки лиц и Программа подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.
Кандидаты в опекуны, приемные родители, усыновители могут обратиться в орган опеки и попечительства с документом, удостоверяющим личность, для выдачи направления в организацию, осуществляющую подготовку кандидатов в замещающие родители, либо непосредственно  в организацию.
Кандидаты проходят подготовку в организациях независимо от места жительства на территории Ростовской области. 

Подготовка граждан, выразивших желание принять в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, осуществляется на безвозмездной для граждан основе.

На территории Неклиновского района подготовку кандидатов в замещающие родители по программе подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, проводит Центр психолого-медико-социального сопровождения (ЦПМСС) по адресу: с. Покровское пер. Чкаловский, 2а, тел. 8(86347) 3-11-30 (руководитель Пегушин Владимир Владимирович). 

