Как получить квартиру сироте?

С 01.01.2013 в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений (далее – дети-сироты), в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством этого субъекта Российской Федерации, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.

Порядок обеспечения жилыми помещениями детей-сирот на территории Ростовской области определен постановлением Правительства Ростовской области от 25.06.2012 № 539 «Об обеспечении жилыми помещениями и расходовании субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Учет детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, осуществляется органами местного самоуправления, осуществляющими деятельность в сфере образования (далее – орган опеки и попечительства).

Основанием для принятия решения о предоставлении жилого помещения является заявление ребенка-сироты (в возрасте от 18 до 23 лет) или ходатайство органов опеки и попечительства муниципальных образований (в возрасте от 14 до 18 лет)  о включении в список детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем, на имя главы муниципального образования с приложением документов установленных п.3 постановлением Правительства Ростовской области от 25.06.2012 № 539.
Помощь в сборе документов, необходимых для постановки детей-сирот на жилищный учет по месту жительства окажут органы опеки и попечительства.

После постановки гражданина на учет администрация города (района) направляет в Минобразование Ростовской области ходатайство о включении его в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями. 
Минобразование Ростовской области ежегодно формирует сводный список граждан, подлежащих обеспечению жильем в текущем финансовом году, с учетом даты постановки гражданина на  жилищный учет в муниципалитете и объемом денежных средств, предусмотренных на указанные цели.  
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